

810610

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (1209) | Среда, 3 августа 1955 года | Цена 15 коп. | Год издания 16-й

## Выполнить взятые обязательства — дело чести всех животноводов

Наше социалистическое сельское хозяйство неуклонно идет в гору. Коллективные хозяйства, совхозы дают стране все больше молока, мяса, шерсти, яиц и других продуктов животноводства. Во многих областях страны идет уборка урожая 1955 года. Труженики полей стремятся сжать хлеба быстро и без малейших потерь.

Зреет богатый урожай и на массивах Ленинск-Кузнецкого района. Механизаторы, колхозники направляют свои усилия на то, чтобы своевременно подготовиться к жатве. Одновременно с этим хлеборобы и механизаторы заготавливают грубые и сочные корма для животноводства, строят и ремонтируют животноводческие помещения, чтобы обеспечить скоту сытую и теплую зимовку.

Наравне с другими сельскохозяйственными работами труженики района проявляют заботу о повышении продуктивности коров, об увеличении надоев и своевременной сдаче молока государству. Многие дойки в начале года брали на себя обязательства: надоить за год по 2000 литров и более молока от каждой фуражной коровы.

Многие из них уже выполнили принятые обязательства или близки к их завершению. Впереди по надою молока в районе идут сельхозартели «Смычка», «Новая жизнь», имени Свердлова, имени Кирова и другие.

Тем не менее целый ряд колхозов за последнее время ослабил внимание к животноводству, не добивается увеличения надоев молока, ставит под угрозу невыполнения своих обязательств.

Сошлемся на дела в колхозах имени XIX партсъезда, «Красный Октябрь», «Магнитострой», имени Чкалова. Здесь надои от одной коровы за сутки составляют 7, иногда 8 литров. В среднем по этим колхозам уро́д снизился в сутки за 10—15 последних дней от 1 до 3 литров.

Председатель колхоза имени Чкалова т. Будников склонен объяснить снижение надоев плохими выпасами. Но это не оправдание. Артель имеет возможность производить подкормку коров овсом, кукурузными стеблями, концентратами, пасты скот по агтавам. Но все эти возможности плохо используются.

Важно отметить, что в колхозе имени Чкалова учет надаиваемого молока от каждой коровы не наложен. Это не позволяет выявлять малопродуктивных коров, вести строгий контроль за расходованием молока. Такое положение далее нетерпимо.

## Воскресник по прополке кукурузы

Партийная организация Байкаимовской МТС проявила инициативу в организации воскресника по прополке кукурузы в колхозе имени Свердлова.

Ранним утром 31 июля механизаторы и служащие МТС с песней выехали на поля. В 9 часов утра дружно приступили к рабо-

там. Всего принимало участие в воскреснике 25 человек под руководством заведующего машинно-тракторной мастерской МТС Кузнецова.

Было очищено от сорняков три с половиной гектара посевов.

Л. МИХАИЛОВА.

Партийные организации, правления артелей должны изжить недостатки, усилить организаторскую и массово-политическую работу среди животноводов, создать им все условия для выполнения принятых обязательств.

Дойки, скотники, пастухи должны приложить все усилия к тому, чтобы за месяц надаивать от каждой коровы по 300—400 литров молока.

Для этой цели надо лучше производить подкормку зеленкой, концентратами, умело вести ночные пастбища, удлинить срок пастбищ. Многие колхозы имеют возможность давать кукурузную подкормку.

Если по-настоящему взяться за дело, использовать все резервы и возможности, устранив все недочеты, то успех будет обеспечен, надои начнут увеличиваться, государство будет больше получать от наших колхозов молока.

Животноводы дали слово на-доить от каждой коровы 1.800—2.000 литров молока и выполнить годовой план заготовок и закупок молока к 1 декабря. Выполнить это обязательство — дело чести и трудовой доблести всех тружеников района.

# Комбайнеры, выходите на соревнование!

## ПОЧЕТНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На днях в Байкаимовской МТС проходило объединенное совещание комбайнеров соревнующихся между собой Байкаимовской и Худяшевской машинно-тракторных станций, посвященное взаимопроверке готовности механизмов к жатве. Работники Худяшевской МТС в свою очередь проверили, как идет подготовка к уборке нового урожая.

На совещании был подписан договор на соревнование за быстрое и качественное проведение уборки урожая.

Н. ИВАНОВ,  
секретарь партбюро  
Байкаимовской МТС.

## ДОГОВОР

### на социалистическое соревнование между комбайнерами Байкаимовской и Худяшевской МТС на период уборки урожая 1955 года

Борясь за успешное выполнение задач, выдвинутых январским Пленумом ЦК КПСС, и идя навстречу XX съезду Коммунистической партии Советского Союза, мы решили внести свой достойный вклад в дело дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства, добиться быстрой и высококачественной уборки урожая.

Воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, мы обязуемся:

#### Обязательства комбайнеров Худяшевской МТС

1. Закончить уборку зерновых культур не более чем за 15 рабочих дней.
2. Добиться за сезон выработки на комбайн: «С-6»—500 гектаров, «С-1»—400 га, «С-4»—300 га, «Коммунар»—300 га.
3. Уборку всех зерновых производить только на низком срезе и обеспечить высокое качество жатвы, без малейших потерь.
4. Все комбайны оборудовать соломо-массовая работа.

По поручению объединенного совещания договор подписали: комбайнеры Худяшевской МТС Тугарев, Саждаев, Поляков, Лосев, Чубров, комбайнеры Байкаимовской МТС Черкасов, Голомоз, Пуликов, Бурилин, Ерохин.

#### Слово передовых комбайнеров

Помимо общих обязательств многие комбайнеры Байкаимовской и Худяшевской МТС приняли на себя личные обязательства и вступили в индивидуальное соревнование. Комбайнер Байкаимовской МТС т. Поляков за период уборки обязался убрать урожай с площади 900 га и на-молотить 13 тысяч центнеров зер-

на, в каждую пятидневку 1 день работать на сэкономленном горючем. Он вызвал на соревнование водителя комбайна Худяшевской МТС т. Полякова. Тов. Поляков с готовностью принял этот вызов.

В соревнование друг с другом за успешное проведение жатвы включились также комбайнеры

двух машинно-тракторных станций тт. Федотов, Лосев, Черкасов, Бурилин, Морозов, Свиридов, Сафатов, Лозбень и другие.

Они дали слово каждый убрать за сезон по 700—800 га, на-молотить по 10—11 тысяч центнеров зерна.

А. ХОЛМИН.



Перед заседанием Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве. Слева направо — Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Президент США Д. Эйзенхауэр, Премьер-министр Франции Э. Фор и Премьер-министр Англии А. Иден за беседой у Дворца Наций.  
Фото В. Савостьянова

Фотохроника ТАСС

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# За действенную и боевую агитацию

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и об обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1955 году» отмечается, что колхозы, МТС и совхозы провели весенний сев зерновых, технических и других культур в лучшие агротехнические сроки, при хорошем качестве полевых работ. В колхозах и совхозах заложена прочная основа для увеличения в текущем году сбора зерна, технических культур, кормов, производства мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Пленум ЦК КПСС призвал колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов, всех работников сельского хозяйства своим самоотверженным трудом обеспечить успешное осуществление поставленных партией задач по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Интересы дальнейшего подъема сельского хозяйства требуют от партийных организаций еще большей мобилизации всех сил и средств для устранения имеющихся недостатков, для ускорения темпов развития всех отраслей сельскохозяйственного производства.

В такой напряженный период сельскохозяйственных работ, когда в разгаре заготовка кормов и подходит время уборки зерновых, партийные организации должны усилить массово-политическую работу среди трудающихся района, нацеливая ее на выполнение намеченных мероприятий, на укрепление трудовой дисциплины среди колхозников. Необходимо довести до глубокого сознания каждого труженика полей, что от его личного участия в общественном труде зависит судьба богатого урожая, выращенного общими усилиями колхозников и механизаторов.

Большинство партийных организаций района правильно поняли свои задачи, придают должное значение агитационно-массовой работе. В парторганизации колхоза «Кузбастстрой» (секретарь т. Болотов) пересмотрен состав агитколлектива, подобраны более подготовленные товарищи из партийно-комсомольского актива и сельской интеллигенции. Собираются семинары агитаторов. Агитаторы регулярно проводят беседы и читают газеты среди колхозников.

Хорошо поставлена работа агитколлектива в партийной организации колхоза имени 9-го января (секретарь т. Берестов). На семинарах агитаторов знакомят не только с политическими вопросами, но и хозяйственными задачами, стоящими перед колхозом, бригадой. Поэтому агитаторы проводят беседы в тесной связи с жизнью колхоза.

Часто проводят беседы с колхозниками агитаторы парторганизации артели имени 8-го марта тов. Агафонов. На его беседах колхозники активно обсуждают предстоящие хозяйственные дела бригады, дают много ценных предложений, воздействуют на нарушителей трудовой дисциплины, призывают их к порядку.

Неплохо проводится массово-политическая работа среди хлеборобов в колхозах имени Мичурина, «Страна Советов» (секретари парторганизаций тт. Чурилов, Бородин) и ряда других.

Это способствовало тому, что во всех этих колхозах трудовая дисциплина значительно укрепилась. Невыходы колхозников на работу здесь редкое явление. А поэтому в колхозах успешно проводится заготовка кормов и подготовка к уборке урожая.

Но, к сожалению, у нас имеются парторганизации, которые запустили этот важный участок партийной работы.

В парторганизации колхоза «Смычка», где секретарем тов. Шуверов, агитационно-массовая работа пущена на самотек. Тов. Шуверов перепоручил руководство агитколлективом учительнице начальной школы т. Тарановой и не контролировал ее работу. Тов. Таранова с агитколлективом не работает и хуже того сама не провела еще ни одной беседы с колхозниками. Семинары с агитаторами не проводятся, стенная газета «боевые листки» не выпускается, а секретарь парторганизации не принимает действенных мер для устранения этих недостатков.

В течение истекшего периода 1955 года на партийном собрании не заслушивался редактор стенгазеты т. Крупин о работе редакции, хотя он коммунист и утвержден на партийном соб-

рании еще в декабре прошлого года.

Парторганизация не интересуется работой комсомольской организации, не привлекает комсомольцев для проведения агитационно-массовой работы среди колхозников. И не случайно в этом колхозе не слышно голоса агитатора, колхозники почти не знают о последних решениях партии и правительства.

Руководители колхоза также не проводят разъяснительной работы среди колхозников. Председатель колхоза тов. Колеватов считает, что это не его дело. Бухгалтер колхоза коммунист т. Королев в текущем году также ни разу не был на полях, не провел ни одной беседы.

В плохом положении находится разъяснительная работа среди колхозников артелей «Магнитстрой», имени Кирова, имени Сталина (секретари тт. Лоскутов, Стефаненко, Ившин). В результате этого в данных сельхозартелях трудовая дисциплина низкая. Имеются частые случаи невыходов колхозников на работу.

Серьезным недостатком в агитационно-массовой работе является тот факт, что председатели многих колхозов не выступают на семинарах агитаторов, не знакомят их с предстоящими хозяйственными задачами, в силу чего большинство агитаторов проводят беседы в отрыве от конкретных задач колхозов.

Первейшей обязанностью партийных организаций является усиление политической работы среди тружеников полей. В настоящее время необходимо оживить работу агитколлективов, сделать ее целесустримленной и злободневной, на основе улучшения идеологической работы среди трудающихся добиться улучшения трудовой дисциплины, повышения производственной активности, увеличения производительности труда колхозников, рабочих МТС и совхозов, с тем чтобы достигнуть новых успехов в социалистическом соревновании с тружениками Беловского района. Это будет нашим достойным вкладом в дело подготовки к очередному, XX съезду КПСС.

О. ГИРО,  
зам. заведующего отделом  
пропаганды и агитации  
РК КПСС.

## Массово-политическая работа ослаблена

Секретарь партийной организации колхоза «Путь к коммунизму» т. Довгаль не мог вспомнить фамилии ни одного агитатора и только заглянув в записную книжку, сказал:

— Всего агитаторов шесть человек. Коммунисты И. Сусеков, И. Набережнов, комсомолец А. Китаев, — и дальше он зачитал фамилии.

Уже тот факт, когда секретарь парторганизации не знает своих агитаторов, свидетельствует, что агитационно-массовая работа среди колхозников находится на низком уровне.

С этим однако т. Довгаль не соглашается. Всюими доводами он старается доказать, что бригадир второй полеводческой бригады А. Китаев, учетчица этой бригады М. Ворожицева, радист И. Набережнов и другие вполне справляются со своими поручениями. Но кто и сколько из них провел бесед, этого он также не может сказать.

Сейчас в артели горячая пора. Колхозники стараются заготовить как можно больше грубых и сочных кормов для общественного животноводства.

С первых дней на заготовке кормов колхозники М. Неудахина, А. Ерофеева, А. Власкова, В. Мусорин, М. Атапин и другие ежедневно перевыполняют свои нормы. С утра и до вечера не смолкает на лугах рокот тракторов, стрекочут конные сенокосилки. Вот где место агитаторов! Своим живым, доходчивым словом они обязаны донести в массы все те события, которыми живет наша страна, тесно увязать задачи колхоза в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Но здесь не слышно их голоса! Агитаторы не работают совсем. Какую работу может вести среди колхозников И. Сусеков,

если он работает кладовщиком и все время неотлучно находится на своем посту? Безусловно, нет ничего нельзя, но он считается агитатором.

План работы на июль по агитационно-массовой работе составлен поверхность, скорее для отчета, чем для руководства. В нем записан только один пункт о проведении совещания с агитаторами.

Плохо поставлена в колхозе и на лядная агитация. Ни в конторе, ни на фермах не видно лозунгов, призывающих колхозников на успешное выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС. Отсутствует газетная витрина, свежие газеты в бригады и к животноводам попадают с частными перебоями. Стенная газета и «боевые листки» не выпускаются.

А. СУНКО.

## СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

### Успешно проведем уборку

Решения январского Пленума ЦК КПСС вызвали волну социалистического соревнования среди тружеников нашего района. Вдохновленные историческими документами Коммунистической партии, коллективы Краснинской и Чесноковской МТС немало потрудились по уходу за посевами. Посевы пшеницы, овса и других культур в колхозах зоны Чесноковской МТС находятся в хорошем состоянии.

Если в полеводстве колхозы зоны Чесноковской МТС добились некоторых успехов, то с ремонтом уборочных машин тянутся в хвосте. Ко дню проверки 12 комбайнов находились еще не ремонтированными.

После проверки в каждой МТС были проведены собрания, на которых обсуждались результаты соревнования.

Обсуждая решения июльского Пленума ЦК КПСС, коллективы Краснинской и Чесноковской МТС решили с новой силой развернуть знамя социалистического соревнования по уходу за посевами и проведению уборки урожая в сжатые сроки. 36 передовых комбайнеров этих МТС на период уборки заключили между собой индивидуальные договоры.

М. МИЛОСЕРДОВ,  
Н. ХАРИТОНОВ,

## Добьюсь высокой производительности

В своем докладе на январском Пленуме ЦК КПСС т. Хрущев поставил перед нами, механизаторами, очень важный вопрос — уменьшить потери за счет сокращения сроков уборки.

Действительно, уборку мы всегда затягиваем. Считаю, что с такой мощной техникой, какой располагает наша МТС, мы вполне можем убрать урожай за 10 дней.

Учитывая все возможности,

## Вызов принимаю

Жатва близится. Недалек тот час, когда мы поведем степные корабли по широким просторам колхозных полей.

К выходу в поле мы готовы. Еще раз проверены машины, устраниены те неисправности, которые были обнаружены при проверке договора.

Взаимопроверка помогла нам не только ознакомиться с общим положением дел в МТС, но также и познакомиться с людьми.

В Чесноковской МТС я подружился с В. Насоновым. Нужно сказать, что он опытный комбайн-

нер, не первый сезон работает комбайнером. В. Насонов предложил мне соревноваться с ним. Вызов я принял и дал слово за сезон самоходным комбайном убрать 550 гектаров и намолотить 10.000 центнеров зерна, при отличном качестве работы. Экономлю за это время 25 процентов средств, предназначенных на техход.

В. НАСОНОВ,  
комбайнер Чесноковской МТС.

## Устраним отмеченные недостатки

Если социалистическое соревнование организовано не формально, а существует на деле, оно приносит большую пользу. Вот провели мы взаимопроверку с Чесноковской МТС и видим каждое свое — и хорошее и плохое.

Мы считали, что с ремонтом комбайнов у нас все благополучно, а на деле получилось иначе. Проверкой обнаружены технические дефекты в машинах № 45, № 35, № 71 и № 36, а мы их не замечали.

Проверка договора помогла нам увидеть работу соревнующейся с

нами Чесноковской МТС. Я скажу откровенно: у нас есть недостатки, но здесь их больше. И прежде всего бросается в глаза низкая производительность ремонтников. Трудовая дисциплина также не на должном уровне.

Механизаторы Чесноковской МТС заявили, что они на уборке урожая добьются первенства. Это хорошо, что они с таким огоньком берутся за дело и нам соревноваться будет интереснее.

Н. СОКОЛОВ,  
комбайнер Краснинской МТС.

## Приступили к силосованию подсолнечника

На днях колхозники первой полеводческой бригады артели «Труд» приступили к закладке силосных ям подсолнечником.

С первых же дней работы показал хорошие результаты комбайн Петра Кондрашова. Он ежедневно перевыполняет норму.

Хорошо трудятся шофер Григорий Баранов и Иван Новоселов.

Участвуют на возке массы и механизаторы. Тракторист Василий Лаптев хорошо работает на тракторе «Красный белорус».

Развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда партии, труженики с каждым днем увеличивают темпы работы.

Ф. НОСОВ.

ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗА „ВОСХОД“

## О НЕКОТОРЫХ МЕЛОЧАХ

Сельскохозяйственная артель «Восход» в этом году одной из первых окончила весенне-полевые работы. Проведению полевых работ в сжатые и лучшие сроки способствовала правильная организация труда, расстановка коммунистов на решающих участках, которые возглавляли все основные работы.

На полях этого колхоза занято под посевами кукурузы 132 гектара, за которыми во время проведен тщательный уход, как прореживание, так и междурядное рыхление всходов.

Все это говорит о том, что труженики колхоза «Восход» прилагают все усилия к выполнению задач, поставленных перед сельским хозяйством партией и правительство.

Но, к сожалению, правление артели (председатель тов. Горданов, секретарь партоганизации тов. Мартынов) упустило ряд мероприятий, решение которых подняло бы производительность труда колхозников.

Проехав по полям колхоза

«Восход» и встречаясь с тружениками полеводства и животноводства, мы слышали везде одно: не слышно голоса агитатора. Изредка в поле или на животноводческой ферме проводят беседу или громкую читку газет сам секретарь партийной организации колхоза тов. Мартынов. На этом вся агитационно-массовая работа и кончается.

С большим опозданием начали здесь силосование. Только в конце июля в силосные сооружения во второй бригаде были свалены первые вороны скопенской и измельченной массы из подсолнечника.

В передовых колхозах нашей страны большое значение придается очистке полей от сорняков. Забыли об этом важном мероприятии в артели «Восход». На всех полях вдоль посевов лежат полосы, заросшие сорняками, а чтобы скосить их — не доходят руки.

Мало уделяется внимания огородничеству. Большой участок земли, засаженный помидорами,

плохо охраняется. Много кустов поломано и вытоптано скотом. Тов. Коротков, поставленный сторожить огорода, безответственно относится к порученному делу.

Для дальнейшего повышения продуктивности общественного животноводства необходимо смело внедрять передовые методы. Но этим слабо занимается главный зоотехник МТС тов. Щербак. До сих пор на молочнотоварной ферме большинство дойрок не проводят во время доения массаж вымени. Дойка коров проводится не куликом, что облегчает труд дойрок и повышает продуктивность, а пальцами, но до этого также нет дела специалистам.

Все это говорит о том, что еще не все усилия правления артели и партийной организации направлены на скорейшее выполнение летних работ.

Сейчас необходимо направить все силы к тому, чтобы каждый колхозник знал решения партии и стремился бы к их выполнению.

П. ШМАКОВ.

## Отстают с заготовкой кормов

В колхозе имени Молотова заготовка кормов идет очень медленно. Из 16,5 тысячи центнеров по плану застоговано около 5 тысяч центнеров сена. Основной причиной отставания в этой важнейшей кампании правление считает недостаток рабочей силы.

Однако никакой работы по мобилизации колхозников на заготовку кормов правление не ведет. В двух бригадах колхоза большая часть женщин-матерей не работает. Здесь с начала летних полевых работ никак не могут собраться открыть детские ясли.

Партийная организация почему-то не замечает и другие серьезные недостатки. В колхозе не работает редакция стенной газеты. Не выпускаются «боевые листки», «молний» на фермах, в полевых бригадах. Агитационная работа не ведется. Соревнование не организовано.

Не лучше обстоит дело с заготовкой кормов в сельхозартели имени 8-го марта. Особенно в бригаде № 2, где бригадиром

т. Яичников. Здесь также до сих пор не открыты детские ясли, хотя решение об открытии их было принято правлением в апреле. Ослаблена трудовая дисциплина в колхозе.

Если, например, сравнить сводки за 27 и 28 июля по бригаде № 2, то получается, что 27 июля работало 29 человек, а 28 июля — 22 человека. Правление колхоза, получая подобные сводки, как-то морится с таким положением. Совершенно не принимает никаких мер к улучшению работы.

Не лучше трудовая дисциплина и на животноводческих фермах. Здесь не укомплектованы кадры дойрок и пастухов. Имеют место частые невыходы на работу.

Надо сказать, что Худяшевская МТС не достаточно оказывает колхозам конкретной помощи в заготовке кормов. В колхозе имени 8-го марта 28 июля привезли сено подборщик, в котором не исправен гук и непригодны к эксплуатации полотна.

В. КАРМАНОВ.

Механик по сельхозмашинам тов. Ащеулов считает, что колхоз обеспечен необходимой техникой.

В тракторной бригаде № 6 используют с начала посевной кампании дизель, у которого вышла из строя коробка передач и образовалась текча масла. Этот трактор ежедневно перерасходит до 30 кг масла. Главный инженер т. Хамитов уже три месяца обещает заменить лопнувший корпус коробки передач, но пока ничего не сделал. Можно быть уверенными, что такая машина не подведет в период уборки хлебов?

Все эти факты говорят о том, что руководители сельхозартелей имени 8-го марта и имени Молотова, а также специалисты и руководители МТС не приняли достаточных мер для успешного проведения ответственной кампании по заготовке кормов, пустили работу на самотек.

В. КАРМАНОВ.

вилегий» (Соч., т. 21, стр. 86). И эта Русь — Русь свободная — была создана в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции. Эта величайшая из революций дала народу не только политические свободы, но и материальные блага, вызвала мощный подъем патриотизма народных масс, возникновение нового, высшего типа патриотизма — советского патриотизма.

Кипучая, преодолевающая все трудности и преграды патриотическая деятельность масс в нашей стране развернулась на базе общности интересов народа и Советского государства. Советский патриотизм — это всенародный патриотизм, одухотворяющий и объединяющий всех советских людей независимо от социального положения и национальной принадлежности. Он не разъединяет, а наоборот, сплачивает все нации и народности в единую братскую семью.

Сила советского патриотизма, говорил И. В. Сталин, состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую преданность трудящимся своей Родине, братское содружество трудящихся всех наций нашей страны.

Советский патриотизм не имеет ничего общего с национализ-

## Забыли о ценном почине

Два месяца тому назад в районном Доме культуры проходило собрание интеллигенции Краснинского сельского Совета, на котором было обсуждено начинание интеллигенции села Мурыгино, Смоленской области. Здесь учитель, медицинские работники, служащие учреждений решили усилить помощь колхозам в проведении культурно-просветительной работы. В связи с этим собрание обратилось ко всем служащим колхозов, МТС, совхозов и советских учреждений района с призывом последовать примеру мурыгинцев.

Хорошее и ценное начинание. Казалось бы, что после этого в селе Красном должна развернуться большая работа по улучшению культурного обслуживания тружеников села.

Однако на деле это были только красивые слова. Интеллигенция села Красного еще не принимает должного участия в культурно-просветительной работе среди колхозников. Лекторская группа хотя и организована, но бездействует.

А ведь для интеллигенции тут большое поле деятельности. В селе имеется Дом культуры. Но кроме киносеансов в нем ничего не проводится.

Ничего не делается в Красном и по благоустройству села. Рядом с РДК имеется садик, где растут хорошие тополя. Но весь он зарос бурьяном, в нем пасется скот. Досаднее всего то, что братская могила погибших героев гражданской войны, расположенная в этом садике, запущена. На памятнике ранее была сделана пятиконечная звезда, обернутая красным материалом. Но от давности материала вылинял, требует обновления.

В Красном мало зелени, насаждение деревьев в этом году не занимались. Тот же садик можно сделать местом отдыха населения. Здесь можно сделать аллеи, разбить клумбы, посадить цветы, установить скамейки.

— Для этого у нас больших средств нет. Отпущенено только три тысячи, — говорит председатель сельсовета тов. Мамонов.

Непривлекательная картина и на улицах Красного. Например, около амбулатории, больницы и чайной в самую сухую погоду стоят лужи зеленой застоявшейся воды. Но почему-то это не беспокоит ни председателя сельского Совета, ни интеллигенцию, ни партийную организацию.

А. ГРИБОВСКАЯ.

## Жигунов оправдывается

Оправдывая свою бездеятельность, т. Жигунов пытается говорить фактами. Он пишет:

«При клубе имеется 2 волейбольных площадки, 2 партии шахмат, шашки, гармонь. Нет только спортивной формы».

Если к перечисленному добавить, что в сельском Совете без пользы лежат книги, сваленные кучей в беспорядке, то и при этом оправдание тов. Жигунова не будет убедительнее.

В селе нет наглядной агитации. В ответственный период важнейших сельскохозяйственных кампий клуб не ведет никакой работы, а т. Жигунов считает такое положение вполне нормальным.

О какой культурно-массовой работе говорит т. Жигунов в своем письме, утверждая, что она проводится в полевых станах, если даже на усадьбе колхоза ее нет?

## Сила советского патриотизма

В повседневных делах нашего народа, создающего коммунизм, все ярче и разнообразнее проявляется великая творческая сила советского патриотизма.

Советский патриотизм — это одна из могучих движущих сил социалистического общества, источники творческой инициативы, трудовой и ратной доблести советских людей. Порожденный социалистическим строем, советский патриотизм органически сочетается в себе любовь к социалистической Родине с повседневной заботой о росте ее могущества и славы, готовность мужественно и решительно отстаивать ее честь, свободу и независимость, укреплять и развивать советский социалистический строй.

В. И. Ленин называл патриотизм великим чувством народов. Он гордился тем, что Россия выдвинула выдающихся мыслителей, неустрашимых революционеров, что она дала человечеству образцы борьбы за свободу и социализм, что она породила революционную партию масс — великую партию коммунистов.

Большевики вышли из народных низов. Всеми своими корнями они связаны с широчайшими

мом, шовинизмом, которые противопоставляют одни страны другим странам, одни народы другим народам. Советский патриотизм неотделим от пролетарского интернационализма. Его становление и развитие происходило в условиях ожесточенной борьбы как с национальным нигилизмом, безличным и равнодушным отношением к интересам Родины, так и с национализмом и шовинизмом, с пренебрежением и ненавистью к другим народам. Под руководством Коммунистической партии были разгромлены великородственные шовинисты и местные буржуазные националисты в СССР, разоблачены националь-уклонисты в рядах КПСС.

Единство советского патриотизма и пролетарского интернационализма подтверждается всем опытом социалистического строительства в СССР. Развитие Советского Союза в целом сопровождается расцветом каждой национальной советской республики и области, каждого советского народа в отдельности. Коммунистическая партия в процессе осуществления своей национальной политики свято выполняла указание великого Ленина о том, что только громадная внимательность к интересам различных наций устраняет почву для международных конфликтов, создает атмосферу вза-

имного доверия между различными народами. В ходе социалистического строительства национальные традиции народов слились с общими жизненными интересами всех трудящихся СССР. В нашей стране на базе социализма возникли и все больше крепнут братское сотрудничество и дружба народов Советского государства.

Советские люди, проникнутые духом пролетарского интернационализма, укрепляют связи с трудящимися зарубежных стран, особенно с братскими народами лагеря социализма и демократии. На незыблемой основе социалистического интернационализма строятся отношения Советского Союза с народно-демократическими государствами.

Советскому патриотизму глубоко чужда идеология буржуазного космополитизма, проповедующего безразличное отношение к Родине, к национальной культуре своей страны и других стран. В деле правильного патриотического и интернационального воспитания трудящихся большое значение имела борьба, проведенная Коммунистической партией против космополитизма. Были разоблачены антипатриотические выступления отдельных представителей науки и литературы, ко-

(Продолжение на 4-й стр.)

## Отъезд главного редактора газеты „Правда“ из Каира

**КАИР.** (ТАСС). 29 июля после 8-дневного пребывания в Египте главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шепилов вылетел на самолете из Каира в Москву. На Каирском аэродроме Шепилова провожали представители министерства национального руководства Египта, дипломатический состав посольства СССР в Египте во главе с послом Д. С. Солодом и другие.

Во время пребывания в Египте Д. Т. Шепилов встречался с премьер-министром Египта Гамадем Насером, министром иностранных дел Махмудом Фавзи, министром национального руководства Салахом Салатом, государственным министром Садатом и другими государственными и общественными деятелями.

Перед отъездом из Каира Д. Т. Шепилов сделал следующее заявление представителям печати: «Покидая египетскую землю, я хочу выразить свое глубокое

увдовлетворение тем, что мне выпала честь быть гостем правительства Египта в эти знаменательные дни празднования Дня освобождения. Я бесконечно благодарен за оказанное мне гостеприимство. Советские люди знают египетскую нацию как трудолюбивую нацию, любящую свободу и независимость. Они высоко ценят культуру Египта, насчитывающую тысячелетия и вызывающую восхищение всего прогрессивного человечества.

Говорят, что только пирамиды вечно безмолвны, но египетский народ не безмолвствует. Он проявил свою великую энергию в борьбе против империалистических угнетателей. Он показал свою непреклонную решимость постоять за свои национальные права, за свою свободу.

Чувства советских людей целиком на стороне патриотических устремлений египетского народа».

## Заявление Итальянского комитета движения сторонников мира

**РИМ.** (ТАСС). Итальянский комитет движения сторонников мира опубликовал заявление, в котором указывается, что успех Женевского совещания свидетельствует о правильности давно отстаивавшейся сторонниками мира политики переговоров с целью разрешения всех международных споров.

«В новой обстановке, созданной в результате успеха Женевского совещания, — указывает комитет, — перед Италией открываются огромные возможности самостоятельных действий в области внешней политики. Эти шаги, объединяя Италию без всякой дискриминации с други-

ми странами, имеющими на это право, должны открыть ей доступ в ООН, дать ей возможность высказать свое мнение и привести свои доводы во время предстоящих важных международных переговоров».

В заключение в заявлении высказывается пожелание о том, чтобы «успехи, достигнутые на пути ослабления международной напряженности, дали толчок новым начинаниям, привлекли новые силы, расширили и укрепили движение сторонников мира и все другие движения, выступающие за сохранение мира и за укрепление дружбы и доверия между народами».

## Приезд в Москву польской сельскохозяйственной делегации

**28 июля** в Москву по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР прибыла делегация работников сельского хозяйства Польской Народной Республики

во главе с директором управления машинно-тракторных станций министерства земледелия Вацлавом Кулиговским.

(ТАСС).

## Сила советского патриотизма

(Окончание)

торые в своих писаниях скатывались на позиции национального патриотизма, принижали историческое значение и самобытность русской культуры, распространяли чуждые нам идеи буржуазных космополитов.

Пролетарскому интернационализму чуждо пренебрежительное отношение к другим нациям, даже самым малым, так как каждая нация — большая или малая — вносит свой особый, специфический вклад в развитие мировой культуры. Вот почему советский патриот, горячо любя свою социалистическую Родину, гордясь ее великими историческими свершениями, в то же время с уважением относится к другим народам и внимательно изучает все то, что они вносят в общую сокровищницу мировой культуры.

Будьтута и общественная мысль русского народа и других народов нашей страны всегда отличались высокой гуманностью. Передовые люди нашего народа высоко ценили достижения и успехи народов других стран. Эта черта особенно ярко раскрылась в условиях советско-

го строя. Цена достижения социалистической культуры, советские люди в то же время отдают дань уважения культурным достижениям народа всего мира. Горячо любя своих талантливых писателей, художников, композиторов, артистов и других представителей передовой социалистической культуры, они проявляют живейший интерес к творческим успехам работников культуры народно-демократических государств и народов всего мира.

Советские люди с удовлетворением отмечают усиление научных и культурных связей СССР с другими государствами. Непримиримо относясь к реакционной буржуазной идеологии, советские патриоты далеки от того, чтобы отбрасывать с порога то ценное, что имеется за рубежом в развитии науки и техники.

Сила советского патриотизма — в его активном, действенном характере, побуждающем наших людей никогда не успокаиваться на достигнутом, а стремиться всегда вперед, к новым успехам в борьбе за коммунизм. Ленин учил нас никогда «не довольствоваться тем умением, которое выработал в нас прежний наш опыт, а идти непременно даль-

## Отъезд из Москвы сельскохозяйственной делегации Чехословакии

29 июля из Москвы на родину выехала сельскохозяйственная делегация Чехословацкой республики во главе с начальником управления пропаганды Министерства сельского хозяйства республики Индржихом Опавой.

Делегация гостила в Москве около недели по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР. Гости осмотрели Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, совершили поездку в подмосковные колхозы и совхозы.

На Киевском вокзале делегацию провожали руководящие сотрудники Министерства сельского хозяйства СССР и представители посольства Чехословацкой республики в Москве.

(ТАСС).

## Письмо Тен Гук Нока нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Корее

**ПХЕНЬЯН.** (ТАСС). Как сообщает корреспондент Центрального телефонного агентства Кореи из Кэсона, в связи с исполнением 1 августа 2-й годовщины со дня создания нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Корее глава корейско-китайской стороны в военной комиссии по перемирию генерал-майор Тен Гук Нок направил нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием поздравительное письмо.

Поздравляя членов нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием со 2-й годовщиной, Тен Гук Нок отмечает, что за прошедший период комиссия выполнила свою обязанность по наблюдению за осуществлением перемирия в Корее и тем самым внесла вклад в упрочение перемирия в Корее, способствовала укреплению мира в Азии и во всем мире.

Я уверен, пишет в заключение Тен Гук Нок, что и в дальнейшем нейтральная комиссия по наблюдению за перемирием в Корее благодаря единодушным усилиям ее членов будет успешно выполнять свои обязанности.

## Западногерманские газеты о Женевском совещании и о пребывании Советской Правительственной Делегации в ГДР

**БЕРЛИН.** (ТАСС). Женевское совещание Глав правительств четырех держав и пребывание Советской Правительственной Делегации в Германской Демократической Республике продолжают оставаться главной темой западногерманской печати. Этой теме газеты посвящают передовые и редакционные статьи.

Касаясь результатов Женевского совещания, буржуазная газета «Швебише донауцайтунг» в особенности подчеркивает согласие западных держав на переговоры по вопросу о создании европейской системы коллективной безопасности.

В газетах отмечается создавшаяся в результате Женевского совещания благоприятная обстановка для достижения взаимопонимания на предстоящем Совещании министров иностранных дел. Ряд газет выступает за дальнейшее ослабление международной напряженности и сближение между Восточной и Западной Германией, считая это необходимым условием для успеха переговоров.

Так, выходящий в Кельне еженедельник «Парламентарие вохеншау» подчеркивает, что теперь, после поворотного пункта, связанного с Женевским совещанием, на повестке дня стоит

не продолжение холодной войны, а достижение сближения обеих частей Германии.

В статье этого журнала говорится: «Если теперь предстоит обсудить предложение о том, чтобы пока сблизить обе части Германии в совместной европейской системе безопасности, то это в тысячу раз больше способствует воссоединению Германии, чем все торжественные декларации в Бонне, не имеющие никакой цели для практического решения, так как вступление Федеральной Республики в военный союз, направленный против другой стороны, колossalно увеличивает опасность постоянного раскола».

«Народ, который не хочет отказаться от своих национальных прав, — говорится в заключение статьи, — должен сделать все, чтобы выйти из тупика».

Касаясь пребывания в ГДР Советской Правительственной Делегации в составе Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, выходящая в Карлсруэ газета «Бадише альгемайнце цайтунг» подчеркивает, что «вторичное посещение руководящими советскими государственными деятелями ГДР является таким политическим событием, которое должно быть учтено также и в Западной Германии».

## Против переброски американских войск в Италию

**РИМ.** (ТАСС). Сообщение генштаба вооруженных сил Северо-атлантического союза (НАТО) о переброске в Италию части американских войск, находящихся в Австрии, подтверждено официально агентством АНСА. В сообщении этого агентства говорится, что переброска этих войск «будет произведена в порядке выполнения третьей статьи Северо-атлантического договора».

Согласие правительства на введение в Италию контингентов иностранных войск осуждается демократическими кругами. Выступая в палате депутатов по мотивам голосования по бюджету

министерства обороны на 1955—56 гг., депутат-коммунист Джакарло Пайетта заявил, что введение американских войск закрепляет и расширяет иностранные военные базы на национальной территории. Переброска в Италию иностранных войск, сказал Пайетта, носит весьма серьезный и тревожный характер, ибо это совершается тотчас же по окончании Женевского совещания.

В своих комментариях «Унита», «Аванти», «Паэзе» и другие прогрессивные газеты протестуют против переброски в Италию американских войск.

шё, добиваться непременно большего, переходит непременно от более легких задач к более трудным. Без этого никакой прогресс вообще невозможен, невозможен и прогресс в социалистическом строительстве» (Соч., т. 28, стр. 172).

Советский патриотизм враждебен зазнайству, самоуспокоенности. Ему присущи революционный дух, благородное беспокойство о благе Отечества. Развитие советского патриотизма сочетается с развитием критики и самокритики недостатков в работе.

Успехи советского народа огромны, но партия учит трудающимся смотреть вперед, а не назад. Она

призывает советских людей все

время улучшать свою работу, правильно организовывать труд на всех участках коммунистического строительства, неуклонно совершенствовать технику социалистического производства.

Подлинно патриотическая и подлинно интернационалистическая политика в этом вопросе состоит не в игнорировании научно-технических достижений других стран, а в неуклонной борьбе за то, чтобы превзойти эти

достижения и завоевать первое место в развитии всех отраслей

науки и техники.

В самом деле. Если встать на путь игнорирования и отрицания всего, что делается за рубежом, то можно иногда оказаться в нелепом положении, как и было с некоторыми нашими научными работниками и инженерами. Не зная и не желая знать осуществленного в других странах, они занимались «изобретением»

уже изобретенного, «разрабатывали» уже разработанное, «от-

крывали» уже открытое. А это приводило к тому, что государственные средства затрачивались на ненужную работу. Вполне понятно, что позиция таких людей, хотя она внешне и выглядит патриотической, в действительности не имеет ничего общего с патриотизмом.

Июльский Пленум ЦК КПСС обязал Государственный комитет Совета Министров СССР по новой технике (Гостехника СССР), Академию наук СССР, министерства и ведомства улучшить организацию научной и технической информации, расширять связи с научно-исследовательскими учреждениями зарубежных стран, обмен научной и технической информацией, а также закупку иностранной технической литературы.

Воспитание советского патриотизма прямо и непосредственно связано с осуществлением задач коммунистического строительства в нашей стране. Чем выше патриотизм трудающихся СССР, чем сильнее и действеннее их любовь к социалистической Родине, тем успешнее идет хозяйственное и культурное строительство, тем более ускоренными темпами мы продвигаемся к коммунизму.

Н. МАТЮШКИНА.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15698

Гор tipография г. Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской обл.

Заказ № 2865

Тираж 3000